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 Assemblée Générale  

Procès-verbal du : 23 juin 2022 

Lieu de la séance :  B4-Salle 2ABC 

Présidence : Léonore Porchet 
Participant.e.s : Liste des présences et personnes excusées en annexe 
Procès-verbal : Sébastien Rime 

Prochaine AG : Jeudi 22 juin 2023 

Ordre du jour :  

1 Désignation des délégués 

2 Ordre du jour et PV de l'AG du 24 juin 2021 

3 Information du Comité et de la Direction 

4 Rapport annuel 2021 

5 Finances 
5.1 Comptes 2021 
5.2 Rapport de l’organe de révision et désignation pour les comptes 2022 
5.3 Projets et budget prévisionnel 2023 
5.4 Règlement d’application relatif aux cotisations et contributions 2023 

7 Nouveaux membres 
7.1 Membres associés : infirmier.ères indépendant.es 
7.2 Membres associés : OSAD 

8 Divers et propositions 
 

Dès 16 heures, les locaux sont ouverts, permettant ainsi aux groupes qui le souhaitent de se réunir et de 
désigner leurs délégué-e-s. 

A 16h30, Léonore Porchet est heureuse d’ouvrir officiellement l’AG et remercie la quarantaine de 
participant-e-s de leur présence.  

Désignation des délégués 

Les délégués des groupes sont désignés :  

 Pour le groupe Soins aigus et réadaptation :  Vincent Adatte 

 Pour le groupe Aide et soins à domicile (CMS) :  Tiziana Brutto Koller 

 Pour le groupe Hébergement (EMS/EPSM) :  Francois Matt 

 Pour le groupe Médecin :  Dr Alain Schwob 

 Pour le groupe Commune :  Annelise Isaaz 

Léonore Porchet les remercie. 

Suite à l’interpellation d’un membre associé, Philippe Anhorn rappelle que selon les statuts, le droit de 
vote appartient aux groupes désignés ci-dessus. Les membres associés n’ont donc pas le droit de vote. 

1 Ordre du jour et PV de l’AG du 24 juin 2021 

L’ordre du jour proposé, ainsi que le PV de l’AG du 24 juin 2021 sont adoptés.   

2 Information du Comité et de la Direction 

Comité 

Isabelle Brès Bigey indique que depuis l’élection des nouveaux membres du Comité en juillet 2021, le 
Comité souhaite reprendre les réflexions précédemment menées sur les stratégies et processus du 
RSRL, ainsi que l’importance de mobiliser davantage nos membres et de leur donner une mission 
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concrète. Une volonté de travailler ensemble pour relever ces enjeux au niveau des réseaux.  
Trois rencontres au Vert ont eu lieu et des pistes concrètes émanent de la liste des difficultés 
confrontées, notamment sur les aspects RH et sur la continuité de la prise en charge des patients-e-s. 

Direction 

Philippe Anhorn souhaite la bienvenue aux participants-e-s. Il rappelle que les membres peuvent en tout 
temps réserver gratuitement les salles du RSRL, tandis que les autres usagers-ères se verront appliquer 
les tarifs mentionnés sur notre site internet.  

Philippe Anhorn saisit l’occasion pour également remercier Aurélie Giger, chargée de missions des 
Réseaux de santé à la Direction générale de la santé (DGS), de sa présence et de la précieuse 
collaboration avec la DGS et la Direction générale de la cohésion sociale (DGCS). La collaboration porte 
principalement sur la prochaine législature régie par un nouveau contrat de prestations (2023 – 2027). Un 
capital de perspectives dont le RSRL ne peut que se réjouir. Au niveau du Département, un projet de 
Réponse à l’Urgence (RAU) se poursuivra sous la gouvernance du RSRL dès 2023. D’autres projets 
d’innovation sont à venir (Vieillir 2023, Vaud pour vous). Lors de chaque législature, le Canton prévoit un 
budget et lance un appel à projets, notamment dans le cadre du prochain programme d’investissements 
de modernisation des EMS (PIMEMS).  

3 Rapport annuel 2021 

Comme déjà annoncé, Philippe Anhorn rappelle que pour la 4ème année, le rapport annuel (RA) est 
présenté exclusivement sous forme électronique.  

L’édito rédigé entre Isabelle Brès-Bigey, Présidente du Comité, et Philippe Anhorn, retrace les 
évènements marquants durant l’année (pénurie de personnel, la croissance, la pathologie des patients, 
etc.). Le lien vers le rapport annuel interactif a été envoyé et Philippe Anhorn ne peut qu’encourager les 
membres à le consulter.  

Philippe Anhorn relève une augmentation de 5.7% des demandes adressées au BRIO, ainsi qu’une 
augmentation à 16.3% du taux de rotation du personnel. 

Léonore Porchet passe au vote. Le rapport annuel 2021 tel que présenté est adopté à l’unanimité.  

4 Finances 

4.1 Comptes 2021 

Philippe Anhorn présente les comptes 2021 en format analytique, par groupe d’activité.  

Le BRIO a remis les comptes à zéro par un prélèvement moins important sur les réserves mises à 
disposition par l’Etat que prévu au budget. Pour rappel, c’est de cette manière que l’Etat procède pour 
éviter que le RSRL n’ait à disposition l’entier du prélèvement autorisé, puis récupère une partie du 
probable excédent dans ses propres réserves.  

La plus grande partie de l’excédent de recettes 2021 provient de la SI-CORES, puisque le responsable 
du secteur n’a pas été remplacé. Ce financement servira à financer l’appel d’offre de la BRIOCHE-V2.  

4.2 Rapport de l’organe de révision 

En l’absence du réviseur de compte, Léonore Porchet lit le rapport de l’organe de révision.  

Léonore Porchet passe au vote de validation des comptes 2021 et du rapport de l’organe de révision. 
Ces deux objets sont acceptés à l’unanimité. Elle remercie pour la confiance accordée et la décharge 
faite au Comité.  

4.3 Projets et budget prévisionnel 2023 

Philippe Anhorn sent que les membres envient le réseau de développer des projets. Il rappelle que les 
membres ont la possibilité de proposer des projets par l’intermédiaire des représentants-e-s de leur 
groupe au Comité.  

Philippe Anhorn présente un aperçu des projets 2023 : 

Amélio II 

Remettre l’ouvrage sur le métier. La dotation d’IDL au CHUV se calcule par rapport au nombre de lits. 
Cependant, le nombre de lits diminue, mais le nombre de patients-e-s augment (réduction des durées 
moyennes de séjour) et donc le travail des IDL également. Des réflexions sont en cours sur la manière de 
dimensionner nos équipes à l’avenir. 



 
 

 3/4 

 

DECO BRIO 

Mandat confié à l’HEIG-VD pour l’analyse de 2 identifiants en particulier : 

 Processus de traitement des demandes d’hébergement. 

 Processus de traitement des demandes de renseignements adressées au BRIO par téléphone.  

ProSA  

Un rapport est en cours de rédaction et le projet est soutenu par le Canton. L’objectif étant de l’implanter 
plus largement dans le réseau et dans tout le canton, y compris au sein des équipes BRIO.  

DEP 

Le RSRL est précurseur de ce projet et le prochain objectif est d’être capable de l’implanter et de l’utiliser.  

Aucune question n’étant posée, Léonore Porchet passe au vote. Le budget prévisionnel 2023 est adopté 
à l’unanimité.  

4.4 Règlement d’application relatif aux cotisations et contributions 2023 

Philippe Anhorn propose un changement par rapport à celui de l’année dernière. Il précise 
qu’historiquement, quelques médecins payaient une cotisation individuelle de CHF 50.-. Entre temps, des 
négociations ont eu lieu avec la Société Vaudoise de Médecine (SVM) et ont découlé sur une décision 
indiquant que la SVM paie une cotisation unique qui couvre l’adhésion de tous les médecins. Philippe 
Anhorn propose de renoncer à cette phrase « ceux qui souhaitent adhérer au réseau à titre personnel 
s’acquittent d’une cotisation de CHF 50.-. » 

Aucune question n’étant posée, Léonore Porchet passe au vote. Le Règlement d’application relatif aux 
cotisations et contributions 2023 est adopté à l’unanimité. 

5 Nouveaux membres 

Léonore Porchet annonce que 16 nouveaux membres demandent leur adhésion au réseau, soit en tant 
que membre affilié ou comme membres associés. Elle leur offre la possibilité de se présenter en 
quelques mots.  

Membre affilié – Groupe Médecins : 

 Seydoux Charles, Cardiologue. 
 
Membres associés :  

 AsFam pour proches aidants, AsFam soutient les proches aidants en les engageant par le biais de 
contrats de travail en leur versant un salaire approprié et des cotisations de sécurité sociales pour la 
durée des soins fournis.  

 Decock Virginie, Infirmière indépendante. 

 Dhilly Fabien, Infirmier indépendant. 

 Fondation La-Solution, OSAD. 

 Guerra Sonia, Infirmière indépendante. 

 Ligue vaudoise contre le cancer, LVC est d’utilité public. Elle contribue, d’une manière non lucrative, à 
la lutte contre le cancer sous quelle que forme que ce soit, et ses conséquences. 

 Qualis Vita Ouest SA, OSAD. 

 Resende Lopes Joel, Infirmier indépendant. 

 Respir@Home, prise en charge par un conseiller en maladies respiratoires avec brevet fédéral.  

 Roduit Sandra, Infirmière indépendante. 

 Rufener Céline, Infirmière en pédopsychiatrie et coach familial. 

 Seck Thérèse, Infirmière indépendante. 

 Semmache Abdelkrim, Infirmier indépendant. 

 Van Steertgehen Caroline, Infirmière indépendante. 

 Vinay Sandrine, Infirmière indépendante. 
 
Philippe Anhorn rappelle que pour les OSAD, comme pour les infirmiers-ères indépendants-es, leur 
autorisation d’exercer ou de pratiquer est conditionnée à l’adhésion du réseau.  

Léonore Porchet pose la question de la validation des adhésions susmentionnées. Le vote est 
unanimement positif. Elle souhaite la bienvenue aux nouveaux membres.  
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6 Divers et propositions 

Philippe Anhorn a deux divers : 

Forum RSRL du 29 septembre 2022 à Mézières : La santé près de chez vous. Citoyen.ne.s, élu.e.s, 
professionnel.le.s ensemble en action ! 

Animé par François Egger, journaliste RTS, le programme se compose de courtes séquences en 
plénières, suivies de moments d'échanges en ateliers. Des sujets très concrets seront abordés tels que la 
promotion de la santé, les apprentissages des crises sanitaires, le vieillissement de la population et la 
participation citoyenne. 

Forum Regards Croisés Bois et Santé du 07 octobre 2022 au Domaine de Pra Roman à Lausanne 

Programme en deux parties ; 1ère partie « Le bois dans la construction / Influence du matériau bois sur la 
santé » et 2ème partie « Impact sur la santé du bois en tant que milieu naturel. » 

 

Léonore Porchet se réjouit des futures rencontres plus festives et convie l’assemblée au traditionnel 
apéritif de clôture, ainsi que d’une visite guidée des nouveaux locaux rénovés au 1er étage pour celles et 
ceux qui le souhaitent. 

Léonore Porchet clôt cette AG à 17h47. 

 

 

 

Annexe : liste des présences et excusés 



AG - 23 JUIN 2022

Groupe Nom, Prénom Institution/organisation Localité

Giger Aurélie DGS Lausanne

Feret Eulalie DGCS Lausanne

Chinet Mathilde RSRL Lausanne

Bouchonville Stéphane RSRL Lausanne

Langlois Andrée-Anne RSRL Lausanne

Le Noël Vanessa RSRL Lausanne

Districts

Cuenod Marie Oulens-sous-Echallens

Monney Agathe Penthéréaz

Camarda Susana Poliez-Pittet

Pollien Pascal Villars-le-Terroir

Annelise Isaaz Etagnières

Lausanne Descloux Olivier Le Mont-sur-Lausanne

Lavaux-Oron Rairotte Sandrine Belmont-sur-Lausanne

Preti Muriel Jorat-Mézières

Fellrath Frédéric Lutry

Pasche Christophe Romanel

Schwob Alain Prilly

Arnoux Joakim Béthanie (Institution de) Lausanne

Stuby Claude-Alain Clémence (Fondation) Lausanne

Mont-Calme (Fondation) Lausanne

Simone Vincent Donatella Mauri (Fondation) Romanel

Matt François Home (EMS Le)

Pins (EMS Les)

Pully

Lausanne

Cuenod Marie Lys (EMS les) Prilly

Bovitutti Eliane Orme (Fondation de L') Lausanne

Diaz Hugo Trémières (Résidence Les) Lausanne

Brès-Bigey Isabelle APROMAD Le Mont-sur-Lausanne

Brutto Koller Tiziana APREMADOL Renens

SAR Adatte Vincent CHUV - Direction soins Lausanne

Lecocq Waltraut Association proches aidants Ferreyres

De Oliveira Baradas Ligia Infirmière indépendante Lausanne

Gaël Corticchiato Home Assistance Sàrl Lausanne

Nazery Javad Infirmier indépendant Servion

Gelin Eliane Pro-xy Fondation Lausanne

Lacroix Chloé Sitex SA Gland

Widmer Chapuis Laurence Infirmière indépendante Lussery-Villars

LISTE DES PARTICIPANTS (selon liste de présence signée)

INVITES

Gros-de-Vaud

COMMUNES

MEDECINS

EMS/EPSM

ASAD

ASSOCIE
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Groupe Nom, Prénom Institution/organisation Localité

Broye-Vully Municipalité Corcelles-le-Jorat

Municipalité Assens

Municipalité Bercher

Municipalité Fey

Municipalité Froideville

Municipalité Montilliez

Municipalité Rueyres

Municipalité Sullens

Municipalité Vuarrens

Municipalité Vufflens-la-Ville

Lausanne Municipalité Jouxtens-Mézery

Municipalité Forel

Municipalité Lutry

Municipalité Montpreveyres

Municipalité Pully

Municipalité Savigny

Municipalité Saint-Saphorin

Municipalité Ecublens

Municipalité Prilly

MEDECINS Klay Michael Orlon-la-Ville

Carrupt Mireille Clair-Soleil Ecublens

Fonjallaz Christian Les Baumettes Renens

Gafner Véronique Fondation de l'Orme Lausanne

Kueng Eric Tertianum Joli Automne Ecublens

Roulet Guillaume Paix du Soir Le Mont-sur-Lausanne

Thomas Frédéric Fondation les Châteaux Echallens / Goumoens

Althaus Patrick Physiothérapeute Bottens

Cornu-Santos Stéphanie La-solution.ch Montagny-près-Yverdon

Kühni Cathy Alzheimer Vaud Lausanne

Lo Russo Alexandre Pharmacie du Galicien Prilly

Revaz Florence Fondation vaudoise contre 

l'alcoolisme (FVA) Lausanne

Rufener Céline Infirmière indépendante Yverdon-les-Bains

Semmache Abdelkrim Infirmier indépendant Lausanne

Van Steerteghen Caroline Infirmière indépendante La Tour-de-Peilz

LISTE DES EXCUSES

COMMUNES

Gros-de-Vaud

Lavaux-Oron

Ouest Lausannois

EMS/EPSM

ASSOCIE
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